
ár 1-jétől kezdődő emelését a MÖSZ
közgyűlés elé kell terjeszteni.

– Vizsgálják felül, hogy a korábbi
Gömbgrafitos CAEF Munkabizott -
ság átalakítása (új neve: Általános
Mérnöki Bizottság) után indokolt-e a
MÖSZ bizottsági tagság fenntartása.

– Az elmúlt év során tapasztalt néhány
etikátlannak nevezhető esemény
alapján döntött az elnökség arról,
hogy MÖSZ etikai kódex készüljön. 

– Az elnökség a MÖSZ 2012. évi költ-
ségvetési tervének fő számait, vala-
mint a MÖSZ 2012. évi munkaprog-
ramját az elnökség a közgyűlésnek
elfogadásra javasolta.  

– A MÖSZ tevékenységi körébe a
közép- és felsőfokú oktatás támoga-
tása is bekerül.
Dr. Takács Nándor kuratóriumi

elnök – a pályázatok elbírálása alapján
– ismertette a kuratórium döntéseit:

A „Kiváló fiatal öntész” MÖSZ-
díjat 2012-ben dr. Svidró József
Tamás okleveles kohómérnök kapta. A

2012. évi MÖSZ-díjat a kuratórium a
Nemak Győr Kft.-nek ítélte. A 2012.
évi MÖSZ Életműdíjat az elnökség
dr. Dúl Jenőnek, az ME tanszékveze-
tőjének ítélte. A díjakat a MÖSZ elnöke
a május 23-i közgyűlésen adja át. 

A MÖSZ 2012. évi közgyűlését
2012. május 23-án Ráckevén, a
Savoyai-kastélyban tartják. Az előké-
születekről a MÖSZ főtitkár részlete-
sen tájékoztatta az elnökség tagjait. 

Egyebek: 
– A ME-MÖSZ vegyes tulajdonban

lévő (80/20%) nonprofit Foundry-
Solid Kft. munka- és üzleti tervét az
elnökség elfogadta. 
Az elnökség felhatalmazta dr. Bakó

Károly ex-elnököt, hogy a ME rektorát
a felsőfokú, szakmánkat érintő okta-
tással kapcsolatos elnökségi javasla-
tainkról tájékoztassa.
– A főtitkár tájékoztatta az elnökséget

arról, hogy a MÖSZ, illetve az
OMBKE Öntészeti Szakosztály
közös megbízottjaként megbeszé-

lést folytatott az Öntödei Múzeum
kinevezett vezetőjével, Képes Gá -
borral. Az állami költségvetés csak-
nem teljes megszűnése mellett is
szükséges a múzeumot fenntartani
és működtetni. Az ÖM éves műkö-
dési tervét az öntészeti szakma
hazai képviselőinek bevonásával
kell meghatározni, a költségek fede-
zetét a múzeum vezetésének és az
öntész szakma képviselőinek együtt
kell biztosítaniuk. A jövőben a MÖSZ
és az OMBKE múzeumi rendezvé-
nyeken résztvevő szakemberei kifi-
zetik az esedékes múzeumi belépő-
díjat. Az elnökség egyetértett abban,
hogy az Öntödei Múzeum rövid távú
működésének fenntarthatósága a
korábbinál is nagyobb támogatást
igényel a hazai öntész szakma sze-
replőitől, erkölcsileg, anyagilag egy-
aránt. Az elnök befejezésül köszön-
tötte dr. Bakó Károly ex-elnököt 70.
születésnapja alkalmából. 

��  Hatala Pál
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Öntészeti tárgykörű, járműipari fémalkatrész-gyártó 
szakmunkásképzés indul

Az elmúlt években az Országos Képzési Jegyzékben véghezvitt módosítások következtében megszűnt hazánkban a
melegüzemi szakmák iskolarendszerben történő oktatása. Az elmúlt években a járműgyártás, az autóipar jelentős
fejlődésen ment keresztül. Ez egyértelműen meghatározza az autóipar beszállítóinak, az alkatrészgyártóknak a
fejlődési tendenciáit. Ebben a szektorban a fejlődés egyik záloga a megfelelő szakmai tudással rendelkező, elegendő
számú szakember. Sajnos ezek a cégek, vállalkozások a melegüzemi, öntészeti, hőkezelési területen komoly mun ka -
erőhiánnyal küzdenek. Amennyiben ez nem változik, úgy fejlődésüket, fejlesztéseiket ez már érdemben gátolhatja.

2009-ben a Nemak Győr Kft., valamint a szintén győri Lukács Sándor Mechatronikai és Gépészeti Szakképző
Iskola és Kollégium kezdeményezte egy új melegüzemi szakma bevezetését az Országos Képzési Jegyzékbe a
Magyar Öntészeti Szövetség és a Miskolci Egyetem Metallurgiai és Öntészeti Tanszékének szakmai támogatásával. 

A járműipari fémalkatrész-gyártó szakma 2011-ben hosszas szakmai egyeztetések után bekerült az OKJ-be, és
rendeletben megjelent a szakmai- és vizsgakövetelménye is, azaz egy olyan korszerű ismerteken alapuló öntészeti
tárgykörű, iskolarendszerű oktatásra nyílik ez év szeptemberétől lehetőség, amely megoldás lehet a régóta meglévő
öntészeti szakemberhiány csökkentésére. 

A járműipari fémalkatrész-gyártó tanuló e nappali tagozatos (iskolarendszerű) hároméves képzés keretében elsa-
játítja az alapvető geometriai méréseket, ismereteket szerez a fontosabb anyagvizsgálati eljárásokban, gyakorlatot
szerez az alapvető forgácsoló tevékenységekben, elsajátítja a magkészítést, az öntészeti technológiák alapjait,
megismeri a modern öntészeti folyamatokat, gyakorlatot szerez az öntödei gépek, berendezések kezelésében, meg-
ismeri a fémekben hő hatására lejátszódó alapvető folyamatokat, a legfontosabb hőkezelési technológiákat.

A felsorolt munkaterületek jól lefedik az elvárt igényeket, és az új elnevezés várhatóan felkelti az érdeklődést is.
A fentiek alapján megállapítható, hogy a járműipari fémalkatrész-gyártó szakember a melegüzemi gyártás vala -
mennyi területén rendelkezik majd megfelelő szakmai alapképzettséggel.

A győri Lukács Sándor Mechatronikai és Gépészeti Szakképző Iskola és Kollégium a nyugat-dunántúli térség
egyik legjelentősebb járműipari szakképzést folytató intézménye. A szakiskola 2012 szeptemberében indítja el a
járműipari fémalkatrész-gyártó képzést. A képzésre még várják azoknak az általános iskolásoknak a jelentkezését,
akik kedvet éreznek ennek az új, korszerű technológiai ismeretekkel rendelkező szakmának az elsajátításához. A
Lukács Sándor Mechatronikai és Gépészeti Szakképző Iskola és Kollégiumnak 240 fős kollégiuma van, így a távol
lakó diákoknak bentlakási lehetőséget tud biztosítani.

Kapcsolat: Lukács Sándor Mechatronikai és Gépészeti Szakképző Iskola és Kollégium
9027 Győr, Mártírok útja 13–15.  •  Tel.: 06-96-528-760   •   E-mail: iskola@lukacssuli.hu • Web: www.lukacssuli.hu

��  HP
A szerkesztőség megjegyzése: Kérjük tagtársainkat, hogy e figyelemfelhívó néhány sort közöljék kollégáikkal,
ismerőseikkel, hogy eljuthasson az ismereteik szerint ma még beiskolázásukat kereső fiatalokhoz.  



20 ÖNTÉSZET www.ombkenet.hu

A világ öntvénytermelése 2010-ben

Ö
sszeállította dr. Lengyel K

ároly a M
odern C

asting 2011. decem
beri kim

utatása alapján

A
 világ 2010. évi öntvényterm

elése, tonna




